



骚乱

埃及球迷棍棒互殴打死74人

2月1日,防暴警察与球迷在埃及塞得港的足球骚乱中发生冲突。新华社发(艾哈迈德·拉迪 摄)

埃及塞得港体育场北京时间2日凌晨爆发大规模球迷骚乱,导致至少74人死亡、150人受伤,报道称“这是埃及足球史上最大的灾难”。骚乱惊动埃及军方,当晚埃及军队紧急进驻塞得港以控制局势。有消息说,一些曾出现在埃及最近的抗议活动中的球迷扮演了重要角色,马斯里俱乐部的经理甚至直言,这是企图推翻国家的阴谋。埃及武装部队最高委员会主席坦塔维要求成立调查组,彻查骚乱始末。

·现场直击·

万人混战数百人死伤 现场隐现枪声

埃及当地电视台消息称,埃及足球豪门阿赫利队与塞得港的马斯里队,当地时间1日晚在塞得港体育场举行比赛,结果马斯里队以3比1获胜。

混乱发生在比赛结束之后。终场哨一响,球迷就涌入场内,追打阿赫利队员,向对方投掷石块、烟花和矿泉水瓶。

一段在球场主看台上录下的视频被传上网络。视频画面显示,最先,一拨球迷冲进赛场,疯狂追打客队阿赫利队球员,客队球员见状迅速往球

员通道逃离。随后,越来越多的球迷涌入球场,大约1.3万名主队球迷和1200名客队的球迷堵在球场通道口发生混战。

此时,现场已经看不出球迷的主客之分,有的球迷手持棍棒互殴,不少被打倒的球迷躺在地上又遭到后面涌上来的人踩踏,伤亡数百人。

现场一片混乱,画面显示,骚乱发生约一分钟之后,疯狂奔向人群密集处的球迷已经难以拦截,场内数十名穿制服戴头盔的防暴警察只能站在一边。有人在看台上纵火,视频里还隐约传来枪声。

·最新进展·

骚乱惊动军方 部队进驻控制局面

最新消息称,在球迷骚乱事件发生后,埃及军方调遣部队进驻塞得港以控制局势。

埃及内政部部长穆罕默德·易卜拉欣随后表示,已经逮捕了47名与塞得港球迷骚乱事件有关的嫌疑人。埃及军方领导人坦塔维也表示,他正在筹建一个调查委员会以调查该事件。此外,埃及足球联赛已被无限期推迟。

塞得港省省长阿卜杜拉说,该省所有医院已宣布进入最高警戒状态。塞得港的许多商店在骚乱发生后纷纷关门。

与塞得港球迷骚乱事件发生的同时,埃及首都开罗体育场,球迷将体育场点燃,一时间火光冲天,正在进行的足球比赛被迫中断。不过,埃及官方电视报道说,目前消防人员已经控制了火势。

·深层解读·

部分制造骚乱者 曾现身抗议活动

在骚乱中受伤的阿赫利守门员谢里夫(音译)接受采访时说:“有人在我们面前死掉,骚乱结束了,但是我们都决定再也不踢球了。”

赛后,双方球队都指责对方试图破坏国家稳定。马斯里俱乐部的经理卡马尔·阿里说:“这件事不是足球,这是推翻国家的阴谋。”

《今日美国》评论说,此次暴力事件中,一些曾

出现在埃及最近的抗议活动中的球迷扮演了重要角色。报道称,一些球迷组织,比如“超声波”,在反对军方统治的运动中表现活跃。

埃及军方领导人坦塔维的话似乎对此进行了印证,他说,军方将找到那些隐藏在球迷骚乱背后的阴谋主使,“世界上任何一个地方都有可能发生球迷骚乱,但我们不会让幕后主使逍遥法外。”

·相关新闻·

非洲国家杯八强产生

淘汰赛将为埃及球场骚乱死亡者默哀

非洲国家杯1日结束了小组赛最后两场比赛,加纳队和马里队从D组中脱颖而出,占据了最后两个八强席位,而埃及足球场骚乱则给非洲国家杯蒙上了一层阴影。非洲足联主席哈雅图对此感到十分沉痛,他表示,在非洲国家杯的四分之

一比赛前,各队都要为埃及球场骚乱的死亡者默哀1分钟。

八强赛将于4日开战,对阵形势为:赞比亚对苏丹,科特迪瓦对赤道几内亚,加蓬对马里,加纳对突尼斯。(综合新华社、《法制晚报》等消息)

巴布亚新几内亚 渡轮沉没 百余人失踪

新华社悉尼2月2日电(记者 傅云威)澳大利亚海事安全局2日证实,一艘载有大约350名乘客的渡轮在巴布亚新几内亚东部近海沉没。截至目前已有238人获救,100多人仍下落不明。

据当地媒体报道,当天早上,往返于巴布亚新几内亚金贝港和莱城之间的“拉包尔女王”号渡轮与岸上失去联系,船上载有大约350人。参与搜救的澳大利亚海事部门随后证实,渡轮已经沉没,出事地点距其目的地莱城大约80公里。

据澳大利亚海事安全局介绍,截至当地时间16时30分(北京时间13时30分),救援人员已成功营救238人,多数幸存者身体状况良好。巴布亚新几内亚海事当局指出,出事海域天气恶劣且入夜后能见度降低,会影响救援进度。

巴布亚新几内亚海事当局说,沉没渡轮失踪前曾发出求救信号,船上乘客多为学生和实习教师。船运公司方面认为,船上没有外国乘客。巴布亚新几内亚海事当局认为,沉船事件发生的原因可能是恶劣天气。

澳大利亚外长陆克文表示,澳方愿意向巴布亚新几内亚提供一切可能的帮助。目前,澳大利亚已向出事海域派遣飞机和船只协助救援。

足球场惨剧 大事记

以下是近50年来足球场主要惨剧,以死亡人数降序排列:

1964年5月23日,秘鲁国家队在首都利马国家体育场迎战阿根廷国家队时看台发生骚乱,大约320人因踩踏和窒息死亡,1000多人受伤。

2001年5月10日,加纳“橡树之心”足球俱乐部在首都阿克拉主场对阵阿散蒂科托队时,客队球迷在球落后时砸毁座椅并向场内投掷杂物,骚乱触发踩踏,致死126人。

1989年4月15日,英国谢菲尔德市希尔斯堡球场举行由利物浦队和诺丁汉森林队参加的足总杯半决赛,球迷过多致使看台坍塌,96名利物浦球迷因踩踏死亡。

1996年10月16日,危地马拉国家队主场对阵哥斯达黎加国家队的一场世界杯预选赛开赛前,球迷骚乱导致踩踏事件,至少78人死亡、180人受伤。

1971年1月2日,英国苏格兰格拉斯哥流浪者队在主场伊布罗克斯球场迎战同城球队凯尔特人队,球迷过多导致踩踏,66人死亡。

1985年5月11日,英国低级别联赛球队布拉德福德队与林肯队的比赛中看台失火,致死56人。

1985年5月29日,比利时布鲁塞尔海瑟尔球场举行英国利物浦队与意大利尤文图斯队的欧洲冠军杯决赛,两国球迷赛前冲突,致死39人。

1992年5月5日,法国乙级球队巴斯蒂亚队在科西嘉岛主场迎战卫冕冠军马赛队的一场法国杯半决赛中,球迷过多致使临时扩建的看台倒塌,18人死亡,超过2300人受伤。

■链接

2011年全球发生的重大沉船事故

1月3日,约80名来自非洲的偷渡者在也门西南海域的两起翻船事故中丧生。

4月25日,刚果(金)东部基伍湖发生一起翻船事故,造成80余人死亡。

5月2日,刚果(金)西开赛省开赛河发生翻船事故,导致130人死亡。

7月2日,一艘从苏丹前往沙特阿拉伯的偷渡船在红海的苏丹领海起火,船上197名乘客死亡,3人获救。

7月10日,一艘名叫“布加尔”的客船在俄罗斯鞑靼斯坦境内的伏尔加河段沉没,造成122名乘客遇难。

7月28日,刚果(金)赤道省发生一起沉船事故,导致约100人死亡。

9月9日,一艘渡轮在坦桑尼亚桑给巴尔主岛与邻岛之间沉没,造成至少197名乘客遇难。

12月17日,一艘搭载约250名中东国家非法移民前往澳大利亚的船只在印度尼西亚东爪哇附近海域沉没,造成至少88人遇难,其余100多人下落不明。

(据新华社)



法国总统候选人 演讲时遭面粉袭击

当地时间2月1日,法国现任总统萨科齐的竞选对手、社会党总统候选人弗朗索瓦·奥朗德在一次演讲中遭到一名妇女的面粉“袭击”(上图)。奥朗德在遭受攻击后一时显得有些惊讶,不过他并未因此受伤,也很快恢复了镇定。奥朗德表示他不会因此更换安保人员,称这是“职业风险”。(据网易)